



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

Пятница
29
августа
1952 г.

№ 104(403)
Цена 20 коп.

По всей нашей необъятной Родине разнеслась радостная весть: в июле механизаторы восемнадцатой лавы шахты «Полысаевская-1» Ленинского рудника поставили новый всесоюзный рекорд комбайновой добычи — дали одной машиной 25.100 тонн угля, перевыполнив установленный норматив почти в три раза!

Одним из членов этого славного коллектива является машинист угольного комбайна комсомолец Василий Салеев. Машинист комбайна — не единственная специальность Василия. Кроме того, что он знает комбайн, «как свои пять пальцев», он отлично знает слесарное дело, может сам произвести текущий ремонт машины, переставлять конвейер на новую дорожку, заводит комбайн на вруб, производит посадку лавы, крепить за комбайном — т. е. одинаково хорошо выполняет все работы в лаве, все процессы цикла. Трудолюбивый, пылкий и настойчивый, Василий эти специальности освоил за короткий срок после прихода на шахту из школы ФЗО. Они помогают ему высокопроизводительно трудиться и совершенствовать угольное производство, вносить свое слово в горную науку.

«Комбайн — курьерский поезд, остановить который никто не имеет права». Эти слова стали законом для Василия. Ни одной минуты, ни одной секунды простоя машины — вот главное условие успешной работы механизаторов. — Чтобы стать хорошим водителем, — говорит Василий, — мало пройти курс управления комбайном, надо полюбить свое дело, полюбить машину, как живое и близкое тебе создание.

И он любит свое дело, любит машину, знает ее «душу», бережливо относится к ней, и она работает четко, как часовой механизм.

...Канат на исходе. Василий уже знает, где надо поставить упорную стойку, помощник заранее подготовил прижимок. Мгновение — и упорная стойка на новом месте, комбайн опять рубит уголь. Василий не выключает моторы, иначе на «раскачку» комбайна потребуются столь драгоценные секунды.

Василий внимательно следит за работой грузчика. Вот на транспортер обрушивается большая пачка угля. Машинист сразу сбавляет скорость, грузчик очищается, мотор не глохнет.

Доехали до верку. Задание выполнено. Но Салеев не ждет, пока придет новая смена, а сразу начинает разборку и спуск комбайна. Случившаяся вынужденная остановка машины — Василий и его помощник используют это время на замену зубков.

Выжать из машины все, что она

может дать! С этой мыслью всякий раз берется Василий за рукоятку управления. Он и его товарищи не только водят комбайн на высоких скоростях в любых геологических условиях, но и добиваются, чтобы машина шла «виртирочку» к забою. В результате у механизаторов за месяц «набегают лишние циклы», что намного повышает производительность труда, дает большую экономию государственных средств.

Подтянутый, сосредоточенный, «весь в работе» — таков Василий Салеев в шахте.

Таков он и в повседневной жизни. Утром, перед уходом на шахту, он со своим четырехлетним сыном Володей обязательно делает физзарядку. После работы и короткого заслуженного отдыха его можно видеть на стадионе, в клубе на репетиции драмкружка или дома за книгой. У Василия своя библиотека, в которой насчитывается свыше ста томов политической, художественной и технической литературы.

Любит Василий «пощелкать» из своего фотоаппарата друзей и товарищей, с ветерком прокатиться на своем мотоцикле или с'ездить на охоту.

Василий не скрывает своего мастерства от других. Своим опытом он делится с горняками и на совещаниях, и в печати. Только в последнее время он выступил с рассказами о своем опыте перед молодыми механизаторами рудника, на совещании передовиков комбината. Скромного, чуткого и отзывчивого, его уважают в коллективе.

Проект директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, предусматривающий дальнейший значительный рост добычи угля и механизации всех подземных работ, Салеев встретил с удовлетворением. Он твердо решил досрочно выполнить свою личную пятилетку.

Комсомолец Салеев не довольствуется достигнутым. Этого он требует и от других.

— Дайте нам более сильную машину, и мы будем давать Родине 40—50 тысяч тонн угля на комбайн, — обращается он к советским конструкторам и машиностроителям. И подсказывает конкретные пути решения этой задачи: поставить на комбайн мотор большей мощности, поднять бар до двух метров, усилить грузчик, оборудовать лаву более производительными конвейерами.

Жизнь Салеева — пример замечательного, всестороннего развития и роста советской молодежи, согретой сталинской заботой.

Комсомолец Василий Салеев — один из тех, имя кому — строитель коммунизма.

ПОСЛЕДНИЙ ГИДРОАГРЕГАТ ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС ДАЛ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТОК

Вечером 22 августа после последних испытаний вложен на параллельную работу с системой «Ростовэнерго» гидроагрегат № 3. С этого момента все агрегаты Цимлянской ГЭС дают ток народному хозяйству.

Приняв в эксплуатацию последний гидроагрегат, коллектив Цимлянской ГЭС стал на стахановскую вахту в честь XIX с'езда партии и обязался досрочно выполнить годовой план выработки электроэнергии.



Вот уже два месяца над передовым участком № 3 шахты «Пионерка» Белонского рудника которым руководит комсомолец Петр Дей, ярко горит красная световая надпись «Взят цикл в сутки». На снимке: молодые стахановцы передового участка навалотбойщики (слева направо): Иван Ивакеев, Иван Калинин, Михаил Ситников и Анатолий Григорьев.

Съезду партии — достойную встречу!

Первые итоги

Ширится социалистическое соревнование между бригадами комсомольской колонны паровозов Тайгинского депо и молодежьей шахты 9-15 Анжеро-Судженского рудника.

На днях в комитете комсомола депо подвели итоги выполнения взятых обязательств за истекший месяц и через письмо ознакомили с ними шахтеров. Горняки, в свою очередь, рассказали железнодорожникам о достигнутых успехах, о том, как они готовятся к всенародному празднику — Дню шахтера.

Бригады комсомольской колонны локомотивов с поставленной перед собой задачей справились: они сберегли государству за один только июль 66 тонн топлива, сэкономили свыше двух тысяч рублей по хозяйственному расчету, перевыполнили норму технической скорости на 0,8 км. в час, провела на три тяжеловесных поезда больше, чем было указано в обязательствах. Норму среднесуточного пробега паровозов перевыполнили на 34,8 километра.

Лучших результатов в работе среди колонны достигли бригады паровоза № 4555 во главе с машинистами Евгением Агеевым и Николаем Бирюковым. Путем применения передовых методов труда, развертывания соревнова-

ния на одну поездку бригады этого локомотива систематически перевыполняют заданные измерители и за июль имеют на своем счету 13 тонн сбереженного угля и около 600 рублей средств, сэкономленных по хозяйственному расчету на ремонте локомотива.

Образцы в труде показывают бригады паровоза № 4595, где старшим машинистом комсомолец Виктор Овчинников. За достигнутые успехи ему выдана денежная премия, а помощник машиниста Николай Струблев награжден знаком «Отличный паровозник». Комсомольцы этого паровоза показывают пример не только в труде. Они упорно работают над повышением своих знаний. Помощники машинистов Николай Бессонов, Владимир Свешников и Николай Струблев без отрыва от производства посещают школу машинистов, готовятся стать грамотными водителями локомотивов.

Молодые паровозники сейчас включились в поход за подготовку локомотивов к зиме своими силами. Первыми приступили к осуществлению этого мероприятия бригады паровоза № 737, руководимые машинистами Вячеславом Ковригиным и Николаем Павловым.

Т. ДЕМИДОВ.

У МОЛОДЫХ КОКСОХИМИКОВ

Ознакомившись с материалами о предстоящем с'езде партии, молодой помощник машиниста паровоза железнодорожного цеха Алексей Устинов заявил:

— С'езд партии — большое событие в жизни не только самой партии, но и всех народов нашей Родины. Он обсудит план дальнейшего развития страны. В одном из пунктов проекта директив с'езда партии по пятой пятилетке отмечается, что производительность труда должна повыситься на 50 процентов. Чтобы обеспечить это, каждому из нас необходимо неуклонно повышать свои знания, использовать все возможности для лучшей эксплуатации машин и оборудования. В прошлом месяце мы совместно с машинистом т. Новожиловым выполнили почти по полторы нормы. Так же работаем и сейчас. Наш паровоз более чем в два раза перевыполнил норму пробега между под'емочными ремонтами. Однако мы не ис-

пользовали всех возможностей и можем работать еще лучше.

Коллектив цехококсового цеха за семь месяцев отправил Родине сверх плана более 14 тысяч тонн кокса. Борясь за достойную встречу с'езда, комсомольцы машинист коксовальщика Виктор Казадаев, слесарь Николай Воронков, дверевой Степан Дедков, занесенная на цеховую Доску почета Мария Сулаева и многие другие молодые рабочие цеха показывают образцы труда.

Значительно улучшив технологию, коллектив цехококсового цеха выдал уже с каждой печи по две тысячи тонн цехового кокса при обязательстве в 1800 тонн, а 17 августа коллектив завода досрочно завершил восьмимесячный план. Сейчас коллективы цехов завода берут новые, повышенные обязательства — ко дню открытия с'езда выполнить десятимесячный план.

Д. ЗУБИЦКИЙ,

г. Кемерово.

Слово молодых металлургов

Во всех цехах и бригадах Кузнецкого металлургического комбината проходит обсуждение директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития Советского Союза. Подготовка к с'езду родной коммунистической партии вызвала новый трудовой подъем.

Горновой первой доменной печи комсомолец Семен Копылов говорит:

— В проекте директив с'езда партии по пятилетнему плану выражена воля всего советского народа, занятого мирным созидательным трудом на благо любимой Родины. Новая пятилетка — это пятилетка мира, счастья и созидания. Комсомольцы доменного цеха будут идти в первых рядах соревнования за достойную встречу с'езда. На обсуждении проекта в

первом мартеновском цехе сталевар комсомолец Василий Устинов заявил:

— По новому пятилетнему плану выплавка стали возрастет на 62 процента, прирост чугуна составит 76 процентов. Таких невиданных темпов не достигала ни одна страна. Это возможно только у нас. Наша бригада прошлую пятилетнюю норму выполняла досрочно, мы еще с большей настойчивостью будем трудиться в новой пятилетке.

— Тысячи тонн сверхпланового прекрасного кузнецкого чугуна, стали, проката будут нашим лучшим подарком с'езду партии Ленина — Сталина, — говорит вальцовщик стана «360» комсомолец Павел Соколов. — Пусть крепнет и расцветает наша страна — родина строящегося коммунизма!

Э. ВАЛЕРЬЕВ.



Став на стахановскую вахту в честь с'езда партии, металлург Гурьевск с каждым днем увеличивают выдачу продукции. Особливо хорошо работает бригада мартеновской печи № 2.

На снимке: стахановец подручник сталевара печи № 2 комсомолец Николай Скопкарев.

Комсомольцы — ко Дню шахтера

Самоотверженным трудом встречают День шахтера молодые горняки шахты «7 ноября» Ленинского рудника. Комсомольско-молодежная бригада установщиков с участка № 1, которой руководит Георгий Александров, добилась замечательных успехов — июльский план она выполнила на 180 процентов.

В августе члены бригады обязались работать еще лучше. Что бы обеспечить нормальную работу механизмов добычных емей, комбайнер комсомолец Владимир Бабанин при подготовке машин к работе тщательно проверяет и смазывает основные узлы, замечает подносившиеся зубки и т. д., затем испытывает ее под нагрузкой.

Переносчики конвейеров комсомольцы Григорий Шеховалов и Михаил Кукушкин при сборке конвейеров строго следят за тем, чтобы все узлы их были в исправности, чтобы скребковая цепь была нормально натянута. Электрослесарь комсомолец Петр Пиманов добросовестно осматривает приводы и моторы, заправляет подшипники солидолом, производит мелкий ремонт механизмов.

Крепкая производственная дружба и сплоченность коллектива бригады, добросовестная подготовка лавы № 20 к работе обеспечили добычникам перевыполнение норматива цикличности. Ко Дню шахтера горняки обязались сделать в лаве 31 цикл при нормативе 25. Это будет достойным подарком молодых горняков шахтерскому празднику.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Передовой участок

Достойную встречу с'езду родной коммунистической партии готовят горняки передового на шахте 5-7 участка № 10, которым руководит молодой коммунист Леонид Шевкунов.

Высокопроизводительно трудится в эти дни молодой подручник Михаил Скибин. Используя передовой опыт, советы почетного шахтера Михаила Яковлевича Федоренко, он ежедневно и много перевыполняет нормы выработки.

Благодаря самоотверженному труду коллектив занял первое место в социалистическом соревновании и ему присуждено переходящее Красное знамя.

А. ПОКИДОВ,
почетный шахтер,
г. Анжеро-Судженск.

Растить кадры докладчиков

В многогранной работе комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи важное значение имеет лекционная пропаганда. Она способствует расширению политических и научных знаний юношей и девушек, формированию у них коммунистического мировоззрения.

В нашей области сотни молодых специалистов — учителей, врачей, агрономов, инженеров-технических работников — успешно ведут лекционную пропаганду среди молодежи. Заслуженным авторитетом пользуются комсомольские докладчики тт. Позинская, Метелица (Кемерово), Сухов, Свобода (Ленинск-Кузнецкий район), Школяренко (г. Прокопьевск), Палатова (Яшкинский район), Свердлов (г. Мариинск) и многие другие.

Оживили работу группы докладчиков Гурьевского, Беловского горкомов, Мариинского райкома комсомола. Здесь многие докладчики разрабатывают лекции и доклады, которые тщательно обсуждаются на заседаниях. Например, члены группы докладчиков Беловского горкома ВЛКСМ подготовили 12 лекций. Эти горкомы и райком ВЛКСМ добились, что все докладчики регулярно, не реже одного-двух раз в месяц, выступают перед молодежью.

Вместе с тем в ряде городов и районов группы докладчиков малочисленны, слабы и не стали еще действительными центрами пропагандистской работы среди молодежи. Основная причина этого в том, что комсомольские комитеты недооценивают значения повседневного бережного воспитания и выращивания лекторских кадров.

Руководство лекционной пропагандой со стороны комитетов ВЛКСМ должно выражаться прежде всего в правильном подборе кадров лекторов и докладчиков, постоянной заботе об их учебе и воспитании. Качественная и бесцветность некоторых горкомов и райкомов комсомола в подборе и воспитании лекторов привели к тому, что их группы докладчиков не работают. К чтению лекций привлекается лишь узкий круг комсомольских активистов и молодой интеллигенции. Всего единицы комсомольских докладчиков в Кузнецком, Подуновском, Гурьевском районах. А разве здесь нет достаточного количества молодых специалистов, воспитанников советской школы, которые с честью несли бы знания и культуру в массы молодежи? Есть.

Вырастить хороших лекторов — дело нелегкое, требующее длительного времени. Необходимо добиваться, чтобы их выступления перед молодежью были результатом творческой, самостоятельной работы. Однако мы все еще не можем покончить с практикой лекторов-начетчиков. Многие докладчики слова «прочитать лекцию» понимают буквально и считают: главное — выступить с лекцией, а что и как прочитать — дело второстепенное. Так неправильно понимают свое призвание многие комсомольские докладчики Че-

булинского, Кузнецкого, Тяжинского районов, которые в течение этого года не разработали ни одной лекции и доклада.

К сожалению, примером для внештатных докладчиков не являются часто и комсомольские руководители. Так, секретари райкомов ВЛКСМ тт. Киселева, Березкина, Кургузов, Иванова, Визгалли и другие не утруждают себя разработкой лекций, а предпочитают читать готовые тексты.

В ряде случаев комсомольские работники не оказывают систематической помощи и поддержки лекторам в их сложной и ответственной работе. Кузнецкий райком комсомола г. Сталинска, например, вместо того, чтобы помочь вновь подобранным докладчикам постепенно определиться в лекционной пропаганде, сразу «роздал» им темы для самостоятельной разработки. А в Анжеро-Судженском райкоме ВЛКСМ начинающему докладчику Р. Добринской сразу дали задание подготовить две лекции. Разве нельзя было вначале дать молодому, начинающему докладчику возможность выступить перед молодежью с беседой, а затем с готовым докладом или лекцией? И только тогда, когда он почувствует силу, уверенность, научится держаться перед аудиторией, можно и нужно определить тему лекции для самостоятельной работы над ней, учитывая при этом наклонности и желание докладчика.

Не используются полностью также важные средства роста лекторских кадров, как рецензирование лекций, предварительное обсуждение разрабатываемых лекций и тщательное обсуждение подготовленной лекции на заседаниях групп докладчиков, методических секциях, бюро горкомов и райкомов комсомола. В течение всего текущего года на заседаниях групп докладчиков Кузнецкого, Ятского райкомов комсомола не обсудили ни одной новой лекции или доклада, а Кузнецкий и Тяжинский райкомы комсомола вовсе не проводят заседаний своих групп докладчиков.

Крайне редко проводится семинары, совещания по обмену опытом работы докладчиков.

Высокий теоретический уровень, идейное содержание лекций и докладов находятся в прямой зависимости от идейно-политической подготовки и общего образования лекторов. Поэтому комитетам комсомола необходимо помочь каждому докладчику определить форму учебы в новом году и усилить контроль за их учебой.

Улучшение лекционной пропаганды невозможно без повседневного руководства со стороны комсомольских органов. Комитеты комсомола призваны ежедневно растить и воспитывать лекторские кадры, вести индивидуальную работу с каждым лектором, помогать им обогащать свои знания, расширять кругозор, совершенствовать лекторское мастерство.

В. ОСИНЦЕВ,
зав. лекторской группой обкома ВЛКСМ.

Преодолевая трудности

— Трудно, Гена, работать и учиться? — часто спрашивают Геннадий Шветова.

— Трудновато, но иначе нельзя, — обычно отвечает он.

Да, не учиться в настоящее время нельзя. Это правильно понял Геннадий. Поэтому он, еще будучи учеником 9У № 15, пошел в восьмой класс школы рабочей молодежи. Трудно было очень. Но трудности отступили перед настойчивостью комсомольца. После окончания училища, получив звание электрика 6-го разряда, он принес домой и табель об окончании 8-го класса.

Не бросил учебу Геннадий и после того, как поступил работать на азотно-туковый завод, — скудно без школы. Трудолюбивый юноша хорошо справляется со своими обязанностями, и да-

же опытные пожилые рабочие одобрительно отзываются о работе девятнадцатилетнего дежурного электрика.

Лето не прошло для Геннадия даром. Он хорошо отдохнул, купил все учебники для десятого класса и даже «заглянул» во многие из них. Зима предстает нелегкая — весной нужно держать экзамены на аттестат зрелости. Но Геннадий не боится их. Он твердо придерживается правил: не пропускать занятий, выполнять все, что задают на дом.

Есть у Гены большая мечта — стать инженером-электриком. Эта мечта сбудется. Родина предоставила молодежи большие возможности для получения среднего и высшего образования.

Э. СУВорова,
г. Кемерово.

Читатели рассказывают



На снимке: комсомолка Валентина Некрасова — лучшая звеньевая фруктового сада садопаркового хозяйства Кузнецкого металлургического комбината за сбором нового урожая.

НОВЫЕ ДОМА

В этом году металлурги Гурьевска получают новые благоустроенные многоквартирные дома. На отделе одного из домов работает комсомольско-молодежная бригада Сергея Сапрыкина. Бригада ежедневно перевыполняет задание на 30—40 процентов. С особым энтузиазмом трудятся комсомолки Маня Грязнова и Аня Костина.

Молодые строители взяли обязательство закончить штукатурные работы к 19 сентября.

В. Кошкин.

НА ЛЕСОСЛАВЕ

Лесославички Абашевской и Байдаевской лесогаваней г. Сталинска стали на стачковскую вахту. Молодые славички бригады Михаила Семенова и Константина Буднева систематически выполняют задания на 160—170 процентов. По две нормы дает бригада т. Кристина.

Хорошо трудятся рабочие гаваней комсомолки Александр Галиулин, Лидия Крюковская, Николай Подпорин, Тамара Бабина, Зина Плотникова и многие другие.

А. Акулов.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР

На шахте им. Калинина г. Прокопьевска в раскомандировке нового комбината состоялся молодежный вечер, посвященный присуждению коллективу шахты переходящего Красного знамени Совета Министров СССР.

С лекцией на тему «Построение коммунистического общества в нашей стране» выступил лектор горкома партии т. Варобшин. Содержательный вечер прошел хорошо и понравился молодым горнякам.

И. Волков.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН В ШАХТЕРСКОМ ПОСЕЛКЕ

Быстро растет Ясная Поляна — поселок прокопьевских шахтеров. На днях здесь открылся новый книжный магазин. Это радостное событие в культурной жизни поселка. На книжных полках магазина — аккуратно разложенная по отделам новейшая техническая, учебно-педагогическая, общественно-политическая, художественная литература. Имеются книги на татарском языке.

Много покупателей пришло в магазин в день его открытия. В этот день было продано книг и других товаров почти на девять тысяч рублей.

И. Мигулев.

ФЕЛЬЕТОН

Леонтьева приказывает...

Солнце склонилось с запада к вершинам сосен и окрасило небо в багровые тона. Тихий, теплый августовский день клонился к концу. В основном бору на правом берегу Томи в пионерском лагере детей угольщиков недавно закончился полдень и началось время кружковой работы.

Но не успели хористы пропеть первую песню, а таноры — протанцевать первый танец, не успели команды юных баскетболистов набрать по одному очку, авиамodelисты — запустить в воздух свои модели, как вдруг по лагерю разнеслись один за другим необычные тревожные сигналы: «Приехала комиссия — какая-то строгая тетя — и уже накричала на старшую пионервожатую». «Работу кружков прекратить! Все вожатых комиссия немедленно вызывает на костровую площадку!»

Работа кружков прекратилась. Лагерь затих. И лишь с костровой площадки далеко разносился голос «строгой тети»:

— Почему у вас дети танцуют? Они могут поухудеть! Прекратите танцы!

— Мы готовимся к областному смотру самодеятельности пионерских лагерей, который проводит обком комсомола и облпрофсоюз, — попыталась объяснить вожатая первого отряда. Но «строгая тетя» ее перебила:

— В первый раз слышу. Почему обком мне не сообщил о смотре? Дебатировать не будем. Руководство приказало — прекращайте танцы.

Затем «комиссия» перешла к рассмотрению воспитательной работы в лагере.

— Почему у вас отрядные дневники не отражают каждый день от завтрака до вечернего сна? Как прикажете судить о вашей работе? Может, вы тут бездельничаете!

— Нам на семинаре в Доме пионеров говорили, что в дневниках должны отражаться особенно яркие события лагерной жизни, дети должны писать о своих впечатлениях в форме сочинений, а не в форме отчета за день. А мы пишем планы и отчеты, где подробно изложена вся наша работа по отряду, — возразили вожатые.

— Замолчите! Не мое дело, что говорили вам в Доме пионеров!

Я — зав. отделом культуры просветработы обкома союза угольщиков — распорядилась — прошу выполнять! Или вы ждете административных мер!?

— Товарищ Леонтьева, но ведь в Доме пионеров нас инструктировали работники обкома комсомола, — сопротивлялись вожатые.

— При чем тут комсомол? Вы у кого деньги получаете — у нас или у комсомола?

Больше вожатые не спорили с Полиной Матвеевной Леонтьевой. Они поняли, что это бесполезно, и молча слушали, как бушующее начальство продолжало извергать грубые угрозы в их адрес и оскорбления в адрес обкома комсомола. Когда бурный поток брани иссяк, Леонтьева стала прощаться.

— Полина Матвеевна, можете быть, вы останетесь у нас еще на полчаса и посмотрите художественную самодеятельность? — робко предложила старшая вожатая. Но Леонтьева не осталась.

Обком профсоюза угольщиков, должно быть, известно, что Леонтьева не знает воспитательной работы среди пионеров, не желает обратиться за советом и помощью в обком комсомола, бойкотирует Кемеровский Дом пионеров. Но Леонтьевой до сих пор на это не указано. Она продолжает гастролировать в пионерских лагерях, где разыгрывает из себя высокое начальство и устраивает работников лагерей шумными речами, неполноценными по содержанию и грубыми по форме, что особенно не к лицу заведующей отделом культурно-просветительной работы.

Бурная деятельность Леонтьевой продолжается. Недавно она «приказала» заведующей отрядом по работе среди пионеров и школьничков Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ т. Старшевой еженедельно докладывать ей по телефону о делах пионерского лагеря горкома союза угольщиков в деревне Красноярке.

В этом же лагере Леонтьева запретила однодневный туристский поход пионеров по родному краю.

Интересно, что еще прикажет тов. Леонтьева?

М. ЛЕОНИДОВ.

Разве это по-комсомольски?

Елена Шаповал окончила Харьковский инженерно-экономический институт два года назад, была пристлана в Кузбасс и сейчас работает начальником планового отдела на шахте «7 ноября» Ленинского рудника. Инженеру-комсомольцу на шахте есть где развернуть свои творческие силы. Сколько полезного на производстве, в красном уголке общегитания, в комсомольской организации, в шахтовом клубе может принести он!

Но не такой оказалась Елена Шаповал. Много говоря о пользе технической учебы, она ни разу не рассказала молодым горнякам о комплексной экономике по методу т. Андрусенко, ни одному молодому рабочему не помогла составить личный план повышения производительности труда по методу т. Михайлова. Елена была утверждена пропагандистом комсомольского политкружка, но и к этому почетному и ответственному поручению она отнеслась небросовестно, сама не повышала свой идейно-политический уровень.

Есть у Елены одна страсть — танцы. Ради танцев она может не пойти на комсомольское собрание, из-за танцев может сорвать занятие политкружка.

Секретарь комитета комсомола т. Королев безуспешно пытается пристыдить, усмирить ее. — Всегда оправдывается, всегда вывернется, — сокрушается он.

А Елена торжествует, как левко ей удается «обводить» вокруг пальца и комитет комсомола и секретаря.

Изворачиваться стало ее привычкой. То на занятия придет неподготовленной и приходите «звыорачиваться», то от комсомольского поручения откажется, сказав, что работы много. Кончилось тем, что при уплате членских взносов она стала скрывать зарплату.

Длительное время Елена Шаповал при зарплате в 1100 рублей платила членские взносы в 1000 рублей. В январе ей была начислена зарплата в 2160 руб., в декабре она получила премию около трех тысяч рублей, но в обоих случаях взносы уплатила только с тысячи рублей.

Когда проступки Елены стали известны комсомольцам, они возмутились, резко и прямо сказали ей об этом на собрании. Но и тут Елена не поняла своих ошибок, посчитав себя обиженной. Она демонстративно не стала платить взносы и не платит их до сих пор.

Разве это по-комсомольски? Такое поведение недостойно молодого специалиста, воспитанника советской высшей школы. Комсомолка Елена Шаповал совершила проступки, грубо нарушила комсомольскую дисциплину. Долг ее — прямо и честно признать их и исправиться.

А. ВОЛКОВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.

Исполнилось два года со дня постановления Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской ГЭС.

Наступление в Жигулях

Широка Волга у Жигулей. А все-таки тесно здесь пароходам. Подплывая к Жигулям, тревожно гудят они, жмутся к левому берегу. Штурманы сами вместо рулевых становятся у штурвалов, чтобы мимо предостерегающих бакенов провести свои корабли вдоль гигантской перемычки, ограждающей котлован Куйбышевской ГЭС.

Гул великих работ стоит над Волгой. Когда теплоходы проплывают мимо горы Могутовой — пассажиры переходят на правый борт, чтобы видеть панораму стройки.

— Дедушка, дедушка! — говорит народ, — приходите, пожалуйте, на левый борт. Нельзя же всей на правом стоять. Видите, как теплоход накренился.

— Как же так, — отвечает старик, — я за тысячи километров сюда приплыл, чтобы на нашу великую стройку посмотреть. Я, может, эти экскаваторы, вы видите, что с красными флажками, своими руками на Урале делал...

Два года назад с пароходов, бумеров, катеров сюда, на пристань тихого приволжского городка, сходили с'ехавшиеся со всех концов нашей Родины сотни людей — москвичи, кисляичи, ленинградцы, рижане...

Люди спешили, волновались, если их задерживали в отделе кадров. А получив путевки, довольные, радостные расходились, раз'езжались по районам и участкам.

В первый год было тяжело. Зима наступила ранняя, морозная, снежная. Поэмки и мете-

ли встречали отряды геологов, устанавливавших на скованных льдом просторах Волги буровые вышки.

На ветру, на морозе работали кровельщики, сооружая крыши над первыми домами. В те дни были заложены Комсомольск-на-Волге, портовый городок, здания новых школ, больниц, клубов, жилых домов. В толще снега пробивали дорогу своим машинам шоферы. Машины шли бесконечными караванами, перевозят десятки тысяч тонн оборудования, строительных материалов, продовольствия.

На заснеженной площади экскаваторщики монтировали экскаваторы. Всех опередил тогда коммунист Колобаев. Ему выпала честь вынуть первый ковш земли из котлована гидроэлектростанции. Одна за другой вступали в строй новые машины. Котлован становился все глубже и глубже. Гидростроителям предстояло вынуть миллионы кубометров грунта из котлована, на много метров уйти в глубину земли, чтобы начать кладку бетона под здание гидроэлектростанции. Сейчас строители уже на десятки метров в глубину вошли в котлован.

Величественная картина представляется взору с высоты Жигулевских гор. Далеко врезалась в русло Волги перемычка котлована, для сооружения которой понадобилось уложить около полутора миллионов кубометров земли, много камня, забить в волжское дно свыше семи тысяч тонн металлического шпунта.

Там, где будет море

С каждым годом на Волге появляются все новые и новые населенные пункты. На месте старинного села Кунеевка вырос благоустроенный городок строителей Комсомольск. На новых местах живут колхозники сел Зеленовка, Моркваши, Отважное.

Когда гигантская плотина гидроэлектростанции подберет волжские воды, возникнет обширное Куйбышевское водохранилище. Это будет настоящее море. Его длина превысит пятьсот километров, ширина местами достигнет сорока километров.

В то время, как строители широким фронтом развертывают работы по сооружению гидроэлектростанции, на дне будущего водохранилища начинаются большие работы. В управлении «Куйбышевгидростроя» создан специальный отдел по подготовке зон затопления. Старший инженер А. Басин называет цифры, говорит об огромных масштабах предстоящих работ:

— Нам необходимо в короткие сроки перенести на новые места не только села, но и города.

Создана новая строительная организация — трест «Ставропольстрой». Широкая пойма левого берега Волги, где сейчас

расположен город Ставрополь, скроется под водой. Строителям предстоит перенести на берег будущего Куйбышевского моря несколько тысяч домов.

Управляющий трестом «Ставропольстрой» т. Гамбин рассказывает:

— Мы готовимся к строительству нового Ставрополя. К нам прибывают автомашины, оборудование, материалы. Растет коллектив строителей.

Перенос домов будет производиться с помощью особых «домовозов». На предприятиях Министерства коммунального хозяйства РСФСР по проекту, разработанному научными сотрудниками Академии архитектуры СССР, изготовляется первая партия «домовозов». Испытания, проведенные под Москвой, показывают, что они могут быть успешно применены для переноса деревянных зданий. В будущем году из Ставрополя намечено вывезти в район нового города первые 860 домов.

Преображаются берега могучей русской реки. Великая цель вдохновляет коллектив строителей на новые трудовые подвиги во славу Родины.

В. ЯХНЕВИЧ.

В. МАЛАХОВ.

г. Куйбышев.



Колхозники Беловского района стремятся досрочно выполнить план поставок хлеба государству. Непрерывно, днем и ночью, идет прием хлеба нового урожая на пункте «Заготзерно».

На снимке: визирующая Беловского пункта «Заготзерно» комсомолка Екатерина Павлова берет на анализ зерно, поступившее из колхоза им. Сталина.

Убирать урожай быстро и без потерь!

Доблестный труд

На полях Прокопьевского района полным ходом идет уборка нового урожая. Вместе со всеми хлебоборобами сейчас самоотверженно трудятся сельские комсомольцы и молодежь.

В колхозе им. Ленина молодой комбайнер Дмитрий Первушкин на «Коммунаре» за 5 дней убрал 62,6 гектара ржи.

Огромную роль в уборке урожая играет сушка зерна. На этом важном участке во многих колхозах стоят комсомольцы и молодежь. В сельхозартели имени Молотова на движке, который приводит в движение все механизмы: сушилки, работает комсомолец Юрий Бедарев. Благодаря его добросовестному отношению к труду сушилка работает безаварийно.

Хорошо трудятся возчики зерна. Возчица колхоза имени Кирова т. Жукова на закрепленном за ней конях делает за смену 5-6 рейсов и вывозит по 3-4 тонны зерна. Молодой шофер автоколонны «Союззаготтранса» т. Цунков на возке зерна от колхоза на заготовительный пункт выполняет норму на 200-260 процентов.

В эти дни особенно горячая пора в пункте «Заготзерно». Здесь работают комсомольцы Кузмичев, Гаденова и Степанова. Они быстро и правильно делают анализ сдаваемого зерна и не задерживают машины ни на одну минуту.

И. ЕВГРАФОВ,

зав. оргинструкторским отделом райкома ВЛКСМ.

Не допускаем потерь урожая

Комсомольцы нашего колхоза проявляют большую заботу о сохранении урожая. Еще в начале страды мы решили убрать урожай не только вовремя, но и без потерь.

Были созданы четыре поста комсомольского контроля. Один пост, которым руководит приемщик зерна от комбайна Валя Попугасова, следит, чтобы не пропало ни одно зерно. Машинист конной жатки Василий Алымов возглавляет пост по охране зерна. Посты по своевременной доставке зерна на тока и пункт «Заготзерно» возглавляют также комсомольцы.

М. КУЗНЕЦОВА,

секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Пятилетка в 4 года» Кузнецкого района.

Помощь колхозу

Александру Афанасьеву было семнадцать лет, когда он впервые стал за штурвал комбайна «Коммунар». В первый же сезон он выполнил норму на 103 процента и затем из года в год, совершенствуя свое мастерство, नामного перевыполнял задания.

Молодой комбайнер считал, что успешная работа на машинах может быть лишь тогда, когда в совершенстве будешь знать механизм. Он решил учиться. Дирекция Тяжинской МТС удовлетворила просьбу Афанасьева и направила его в Прокопьевскую школу механизации сельского хозяйства.

Недавно Александр прибыл в родную МТС на каникулы. Но мог ли он отдыхать, когда в колхозе в полном разгаре уборка урожая?

Афанасьев попросил, чтобы ему разрешили работать на комбайне. И вот по полю, словно корабль по морю, идет окрашенный в серометаллический цвет «Сталинец-6». За штурвалом, зорко глядя вправо, стоит комбайнер, ныне курсант, Александр Афанасьев.

Поле, которое ему пришлось убирать, было неровное, хлеб — полетный. Несмотря на это, в первые восемь дней молодой механизатор убрал более 100 га и намолотил с каждого гектара по 100-110 пудов зерна.

В. МИРОХИН,

Тяжинский район.



Комбайнер Елыкаевской МТС комсомолец Иван Бобков соревнуется с комбайнером колхоза «Пролетарская крепость» Томской области Иваном Борило. Молодой механизатор взял обязательство убрать комбайном «Сталинец-6» не менее 500 гектаров хлеба. Свое слово Бобков держит крепко. Сейчас он уже убрал более 280 гектаров.

На снимке: комбайнер Иван Бобков и штурманская Вера Бобкова на своем комбайне.

Шофер Иван Тузовский

Вот уже шестой раз сегодня привозит зерно с поля на сушилку шофер колхоза «Прогресс» Иван Тузовский.

— Торопись, девчата! — говорит он грузчицам. — Видите, туча находит, как бы она нам не помешала. До вечера мы должны еще два рейса сделать.

Три девушки берут деревянные лопаты и начинают сгружать зерно. На помощь им приходит стажер шофера комсомолца Николай Гапоненко. Он ловко вскакивает в кузов машины, быстро орудует лопатой. В это время шофер тщательно осматривает машину, проверяет уровень масла и горючего. Не прошло десяти минут, а машина уже разгружена и снова направляется в поле, чтобы доставить на сушилку еще 4-5 тонн хлеба.

Иван Тузовский — молодой шофер, однако он за короткий срок сумел хорошо пзучить свою машину «ГАЗ-51». Отличные знания помогают ему предвидеть и во-время устранить неполадки. Свою машину Иван любит и бережет. После работы он тщательно обмывает ее, проверяет крепление болтов и гаек. Не было случая, чтобы она оставалась без присмотра.

...Колхоз «Прогресс» рассекает надвое небольшой ручья Унья. Моста через нее нет. Во время дождей трудно бывает подняться на ее крутые берега. Но проехать все-таки надо. Там,

на другом берегу, — гараж и дом шофера.

Удачно переехав брод, машина начала медленно подниматься на крутой берег. Мотор ревел, дельта по сторонам грязь, но, поднысавшись до половины, машина покатила вниз, скользя колесами. «Видно, не подняться. Машины надо беречь», — подумал Тузовский.

Время было позднее, и Тузовский, отправив стажера домой, до утра остался у машины.

— Я шофер и должен быть в машине, если она не в гараже, — заявляет он.

Шофер Тузовский хорошо знает свою роль в колхозе. Сейчас его машина выполняет основные перевозки. Часто бывают дни, когда он круглые сутки не выпускает из рук «баранки», везит хлеб на сушилку и пункт «Заготзерно».

Ивана Тузовского часто можно видеть в сельском клубе. Он — активный участник и организатор художественной самодеятельности, танцев, игр и бесед. Лично сам Тузовский подготовил и рекомендовал в комсомол за четыре месяца 6 человек. Он систематически работает над повышением идейно-политического уровня. В июне бюро райкома ВЛКСМ рекомендовало Тузовского кандидатом в члены ВКП(б).

И. ГОРЮНОВ,

Краснинский район.

Высокая выработка

Хороши хлеба нынче в колхозе имени Кирова Ленинск-Кузнецкого района. Сейчас полным ходом идут уборочные работы. День и ночь на полях и токах не умолкает гул машин, электромоторов. Хлебоборобы соревнуются за то, чтобы убрать урожай вовремя и без потерь.

Среди механизаторов первенство держит молодежный комбайновый агрегат комсомольца Леонида Нестеренко. Молодой комбайнер впервые стал за управление сложной машиной «Сталинец-6». Когда дирекция утверждала его начальником агрегата, Нестеренко сказал:

— Я очень благодарю за то, что мне доверили водить комбайн. Буду работать так, чтобы взять от техники все, что она может дать.

Свое слово комсомолец держит крепко. Зная о том, что успех работы будет зависеть от всех членов агрегата, Нестеренко вместе с правлением колхоза подобрал себе лучших комсомольцев и молодых колхозников, хорошо их проинструктировал, научил работать.

С первых же дней агрегат стал убирать большие нормы. В последующие дни выработка была доведена до 25 гектаров. Таких показателей Леонид Нестеренко достиг благодаря наивысшему скорости ком-

байна и полному захвату хедера. Поступление хлебной массы в молотилку он регулирует не изменением ширины захвата хедера, а скоростью хода агрегата. На сырых хлебах комбайнер уменьшает скорость движения комбайна, на сухих же, чистых и малосоломистых — увеличивает. Строго соблюдает и правила технического ухода.

Кроме этого, Нестеренко добивается, чтобы зерно из бункера шло без последующей очистки на току. С этой целью комбайн оборудован дополнительно третьей очисткой.

Огромную помощь в высокопроизводительной работе комбайна оказывает дружный коллектив агрегата. Молодой тракторист т. Левкович безкоризненно водит трактор. Хорошо работают штурманский и другие подсобные рабочие.

22 августа коллектив комбайнового агрегата комсомольца Нестеренко узнал о дне открытия XIX партийного с'езда.

Историческую дату молодежный агрегат решил ознаменовать новыми трудовыми успехами. Убрать 1000 гектаров зерновых культур за сезон на «Сталинец-6» — таково их обязательство. Сейчас уже убрано более 200 гектаров.

А. ТРУТНЕВ.

